
令和６年度  第２回 成田市精神保健福祉推進協議会 

 

 １ 開催日時 令和７年１月２９日（水）午後２時３０分～３時 30分 

 

 ２ 開催場所 赤坂ふれあいセンター大会議室 

 

 ３ 出 席 者 

（委 員） 佐藤委員、太田委員、佐久間委員、嶋﨑委員、佐久間委員、 

中村委員、山田委員、林委員、鈴木（剛）委員 

（欠 席） 鈴木（みね子）委員、中里委員、橋本委員、松島委員 

（幹 事） 藤巻幹事、西野幹事、佐藤幹事、笠松幹事、坂田幹事、 

佐々木幹事、頴川幹事、山田幹事、大島幹事、今井幹事 

（欠 席） 髙橋幹事、三宅幹事 

（事務局） 堀越部長、橋本課長、前田係長、成毛主査、畑中主任主事 

 

４ 会長挨拶 

 

５ 部長挨拶 

 

６ 議事（要旨） 

〇報告事項１ 令和５年度成田市精神保健福祉の現状 

佐 藤 委 員：前回からの追加ということでよろしいでしょうか。 

事 務 局：その通りです。 

 

〇報告事項２ 令和６年度上半期事業報告 

佐 藤 委 員：令和６年度上半期事業報告の中では、成田ココロつながる作品

展、初めて行って、結構好評だった。皆さん行かれましたか。 

鈴 木 委 員：行かれなかったのですが、質問があります。入場者数 369人は

素晴らしいと思います。アンケートで「精神障害のある方の日頃の

活動を知ることができた」とあるのですが、（資料の写真に）作品

展の会場入口に掲示板が写っていますが、これは要するに精神障

がいについての説明等が記載されていて、来た方に理解を求める

ような仕組みも採用されたりしていたのですか。 

事 務 局：ポスターを掲示していました。そのポスターの中に開催の目的が

書いてありましたので、通りがかりの人が読んでくださると良い

と思い、形状を大きく伸ばして掲示していました。中に入ります

と、作品があるのですが、アンケートを書くコーナーと出展団体の

障害福祉サービス事業所などのパンフレットを置くコーナーがあ

り、本日配布した精神障がいのしおり等から理解が少し深まった

ら良いと思い行いました。 

佐 藤 委 員：参加した当事者から坂田幹事いかがですか。 

坂 田 幹 事：成田ぴあぴあ倶楽部の坂田と申します。この作品展ですが、お見

えになった方々からは大体が好評で、中にはリピートして観に来



てくれる方もいらっしゃいました。作品を出された方については、

精神科病院に入院されている方とか、引きこもりがちで訪問看護

を受けているけれど、それ以外行くところがない方などもいます

が、今回作品を出して、一歩踏み出す勇気を出して作品を展示さ

れたので、そのことで開催した意義があるのかなと思っておりま

す。 

佐久間委員：私も当日 2日間ほど参加させて頂いたのですが、結構、出品を

されている関係の多くの事業所の方が、それぞれ利用者を連れて

見学に来たり、出品者の親御さんなどが作品を見て、その前で、

自分で写真を撮ったりしていたりということで大変好評でしたし、

参加者の方の声を聞いても是非また継続して開催して欲しいとい

う意見が相当多かったものですから、そういう面では大変好評だ

ったではないかと考えています。 

佐 藤 委 員：私が普段から見ていても絵が上手いなと思っている人が結構い

るのですが、身近な人たちがそう思っているだけで、やはり（公

に）展示されるとなるとその人には励みや自信になります。惜しむ

らくは、成田市広報からマスコミ、ケーブルテレビ等に説明してお

けばよかったかなと思います。来年はその辺りを心掛けて頂けれ

ばと思います。他の点については何かご意見ございませんか。で

は、居住体験事業については同じ場所ですか。 

事 務 局：居住体験事業については令和 7年 3月までということで皆様に

ご検討頂いてきたのですが、何度も検討をした結果、現在の法人

で継続して頂けることになりました。同じ建物の中にあるサービ

ス事業所は廃止になってしまうので、建物の 2階部分の居住体験

の部分だけを継続するということになります。今まではその階下

のスタッフさんが利用した後にお掃除など、かなり支援を頂いて

いたのですが、その辺りは出来なくなってしまうので、運営の仕方

は法人の方と話し合いを 3月まで進めて、4月から現状について

は維持できるよう準備をしていく予定です。委員の皆様からたく

さんご意見を頂いたことで、次のステップに進めるのかなと思っ

ております。ありがとうございます。 

佐 藤 委 員：使用実績が少ないので実績をもっと伸ばせるように少し使用方

法等を検討した方が良いと思います。よろしくお願いします。 

事 務 局：はい。今まで障がい者のしおりの中に居住体験事業を入れていな

かったのですが、今度の改正には追加をすることになりましたの

で、少し目に触れるようになってくるかと思います。 

 

〇協議事項１ 令和７年度事業計画（案） 

佐 藤 委 員：令 和 ７年 度 事 業 計 画 について、7 点の計画のなかでも部

会のテーマ、特に「成田ココロつながる作品展」の開催頻度につい

て検討して頂きたいとのことですが、来年度はやるという予定で

書いてありますが、絵画・作品展は、やはりやった方が良いですよ

ね。 



佐久間委員：良いと思います。せっかくですから。結構好評でありまして、毎年

やらざる得ないかなと。当初は隔年とかありましたが、是非開催

したほうが良いと考えています。 

佐 藤 委 員：来年は作品を出したいという人もいるでしょう。毎年やることに

するかどうかを決めるまでいかないと思いますが、来年度は開催

するという方向でよろしいですか。 

委員一同 ：承認 

佐 藤 委 員：来年度は開催とします。毎年にするかどうかは来年開催してみて

考えましょう。幹事会で「退院促進のためのピアサポーターの活躍

の場について検討」について改めて説明お願いします。 

事 務 局：退院促進のためのピアサポーターの活躍の場を検討していくの

ですが、まだ県の動向もまだはっきりしないところがありましたの

で、それを見ながらと考えておりますが、それでよろしいですか。 

佐 藤 委 員：精神保健福祉法の改正の中で７年度からというものですね。説明

お願いします。 

鈴 木 委 員：あと 2 ヶ月の間に何か動きがあると思いますので、それを踏まえ

てということでご準備だけでもしておいて頂けたらと思いますの

で、よろしくお願いします。よろしいでしょうか。 

佐 藤 委 員：はい、ありがとうございます。 

鈴 木 委 員：あともう一つ作品展示について、例えば、プロの絵画展など行く

と作った人が自分の書いた絵画を説明するみたいなことがあって、

それを聞くと更にその作品の意図とかがわかって僕など益々絵画

好きになったりするのですが、この絵画展の時には作者さんはい

たりはしたのですか。そういう機会があると、なお来た人に作品

のアピールができて、理解もしてもらえるかなと思います。 

佐久間委員：それぞれの出品者が作品の下に制作者のコメントとか入れて、わ

ずかなようですがこういう意図で書いたのだということで、ご本

人の制作者の気持ちなども、一緒に合わせて添付しましたので若

干は何とか感じられるのかなと思いました。 

鈴 木 委 員：どうもありがとうございます。多分そういうところがアンケートの

高評価に繋がっているのかなと今思いました。 

佐 藤 委 員：中には僕は自分の作品について少し説明している人もいらっしゃ

るかもしれないし、そういうところで少し説明が苦手という人が

いらっしゃるのですが、それをどうするかは、また来年度、検討部

会で討議して頂くと良いです。 

佐 藤 委 員：社会資源整備検討部会での「地域生活支援拠点等、刊行物編集、

絵画・作品展示」のテーマの検討とは。 

佐久間委員：部会の中で検討テーマを決めて、部会の中でテーマを決めて定例

的な形のものは継続していくような形になると思いますが、改め

て部員から出して頂いて、今年これをもう少しやろう等を決めて

いけたら良いのかなと考えています。 

佐 藤 委 員：どのように検討していくか具体的なことは部会の中で検討してい

ってください。コメントですが、成田精神保健福祉フォーラム「専



門職及び専門職に準ずる人を対象」について、精神保健福祉セミ

ナー「専門職及び専門職に準ずる人、一般市民を対象」と同じに見

えるのですが、実際は、精神保健福祉フォーラムは元々専門職を

中心に開催し、精神保健福祉セミナーの方は、民生委員とか準専

門職を中心に対象にしたものなので、専門職を準ずる人と一般市

民のほうがよい。同じに見えてしまうので。 

佐 藤 委 員：協議事項１については以上のような修正を元に、令和７年度事業

計画（案）に賛成いただける方は挙手をお願いします。 

委員    ：（一同挙手多数） 

佐 藤 委 員：全員の賛同が得られました。修正を含めて実行をお願いします。

この場で何かご提案、ご意見などございますか。 

佐 藤 委 員：「精神障がい者福祉のしおり」は配られているのですか。 

事 務 局：配布は終わっています。 

佐 藤 委 員：１点気が付きましたが、計画相談の障害者相談支援について、具

体的な相談支援事業所の名前は書いていないが、一応名前くらい

入れても良いのかなと思います。相談支援事業所はいくつかあり

ますよね。 

事 務 局：次回更新する時にどのように入れるか検討していけたらと思い

ます。 

佐 藤 委 員：一応名前は入れてもらった方が良いですよね。他に何かございま

すか。 

事 務 局：「成田こころの健康マップ」ですが、今回資料 2の方で新しくした

ものになります。千葉県のこころセンターの電話番号が間違って

おりました。間違いがありましたら、できれば今週中にご連絡くだ

さい。速やかに直して近日中に発行したいと思います。大変申し

訳ありませんでした。よろしくお願いいたします。 

鈴 木 委 員：当事者の集まりの中で断酒会とあるのですが、確か成田市に断酒

会があったかと思うのですが、もうなくなってしまったのですか。 

事 務 局：はい。 

鈴 木 委 員：わかりました。そうなのですね。ありがとうございました。 

 

〇その他  

成田精神保健福祉セミナー開催、成田街かど心の集い講演会開催、 

働く福祉サービス説明会開催 

 

７ 傍聴者 

なし 

 

８ 次回開催予定 

令和７年７月予定 

 

 


